
Potometrické stanovení rychlosti transpirace

0 3min 6min. 9min 12 15min

Muškát (už rozdíly) 0.02 0 0.01 0 0.005

Muškát (už rozdíly) 0.01 0.005 0.005 0.01 0.0075

Muškát (už rozdíly) 0.05 0.01 0 0.003 0.007

Rostlinný materiál
Na světle [ml]



18 21min 24 27 30min 0 3min 6min 9min

0.005 0 0.075 0.025 0.01

0.008 0.005 0.01 0.005 0.005

0.01 0.01 0.005 0.005

Na světle [ml] Ve tmě



12min 25min 30min

Ve tmě

LA(cm
2
)

Listová plocha

30.286

24.903

33.732



1. Ivanova metoda-vážení oddělených listů

0 3 min 6 min 9 min 12 min 15 min

Bob 0.7051 0.6708 0.6522 0.6333 0.6455 0.6312

Kukuřice 0.2533 0.2504 0.2486 0.247 0.2452 0.2435

Muškát 0.8522 0.8499 0.8496 0.8487 0.8483 0.8478

Ficus 3.6157 3.6038 3.5931 3.5897 3.5875 3.5861

Řepa 1.6115 1.5998 1.5899 1.5833 1.5782 1.5712

Rostlinný materiál
Změny hmotnosti listu (g) v čase



18 min 21 min 24 min 27 min 30 min 33 min 36 min 39 min 42 min

0.6216 0.6127 0.606 0.6003 0.5951 0.5904 0.5843 0.5788 0.5714

0.2402 0.2337 0.2356 0.2336 0.2321 0.23 0.2384 0.2265 0.2242

0.845 0.8442 0.8426 0.839 0.8342 0.8315 0.8296 0.8274 0.824

3.5779 3.5686 3.5615 3.5542 3.5472 3.5426 3.5375 3.5314 3.5297

1.5515 1.539 1.5285 1.5187 1.5101 1.5013 1.4924 1.4801 1.4742

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Listová plocha
45 min 48 min 51 min 54 min 57 min 60 min LA (cm

2
)

0.5688 0.5637 0.5922 0.5543 0.549 0.5442 20.809

0.2235 0.2222 0.2206 0.2192 0.2176 0.2162 10.368

0.8226 0.8203 0.8197 0.8177 0.8155 0.8131 27.804

3.5266 3.5248 3.5228 3.5199 3.5182 3.5161 73.076

1.4667 1.4596 1.4523 1.4419 1.4339 1.4275 42.916

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Vážení celé rostliny - na světle

0 5 min 10 min 15 min 20 min 25 min

bob 1 137.31 137.27 137.24 137.19 137.12 137.04

bob 2 138.12 138.06 138.03 137.98 137.89 137.83

bob 3 151.6 151.41 151.44 151.35 151.23 151.13

Vážení celé rostliny - ve tmě

0 5 min 10 min 15 min 20 min 25 min

bob 1 128.38 128.33 128.32 128.28 128.24 128.19

bob 2 123.36 123.62 123.61 123.59 123.54 123.51

bob 3 131.76 131.71 131.69 131.65 131.59 123.55

Rostlinný materiál -          

VE TMĚ

Změny hmotnosti listu (g) v čase

Rostlinný materiál -       NA 

SVĚTLE

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Listová plocha

30 min 35 min 40 min 45 min 50 min 55 min 60 min LA (cm
2
)

136.99 136.91 136.84 136.79 136.71 136.64 136.57 37.66

137.78 137.7 137.62 137.49 137.49 137.41 137.32 56.087

151.03 150.92 150.82 150.72 150.62 150.52 150.4 68.372

Listová plocha

30 min 35 min 40 min 45 min 50 min 55 min 60 min LA (cm
2
)

128.17 128.13 128.9 128.06 128.02 127.99 127.95 47.009

123.49 123.46 123.43 123.41 123.37 123.36 123.33 49.241

131.54 131.49 131.44 131.42 131.37 131.34 131.29 44.695

Změny hmotnosti listu (g) v čase

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Stanovení počtu průduchů/cm2

Rostliný materiál:

Opakování svrchní spodní svrchní spodní

1 0 118 (4zp) 40x neměřena neměřena

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Do tabulky uvádět: Zvětšení 10x:   průměr zorného pole ………  1260 m 

Počet zorných polí zp                40x:   průměr zorného pole ………    315 m 

Počet průduchů celkový () 20x

Zvětšení 10/40 x

Zásady:

1. Pro počítání průduchů musíme zvolit správné zvětšení. Počet průduchů v jednom zorném poli má optimálně být v rozpětí 10–40.
2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

3. Počet průduchů pro každý rostlinný druh a každou stranu listu stanovujeme na náhodně vybíraných zorných polích tak, aby suma počtu průduchů byla vyšší než 100. 

       Zaznamenáváme si celkový počet průduchů, počet zorných polí a použitý objektiv mikroskopu (popř. přímo průměr jednoho zorného pole).

    Průměr zorného pole lze změřit pomocí mikrometrického podložního skla, popř. tuto hodnotu sdělí vyučující.

       Počet průduchů vyjádříme v celých číslech  na jednotku listové plochy (1cm
-2

).

fíkus slunečnice 



přepočti na 1cm
2

svrchní spodní svrchní spodní svrchní spodní

115 (4zp) 20x 110 (8zp) 40x 107 (3zp) 20x 117 (3zp) 20x 107 (9zp) 20x 108 (7zp) 40x

Zvětšení 10x:   průměr zorného pole ………  1260 m 
               40x:   průměr zorného pole ………    315 m 

průměr zorného pole 1000µm

1. Pro počítání průduchů musíme zvolit správné zvětšení. Počet průduchů v jednom zorném poli má optimálně být v rozpětí 10–40.
2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

3. Počet průduchů pro každý rostlinný druh a každou stranu listu stanovujeme na náhodně vybíraných zorných polích tak, aby suma počtu průduchů byla vyšší než 100. 

       Zaznamenáváme si celkový počet průduchů, počet zorných polí a použitý objektiv mikroskopu (popř. přímo průměr jednoho zorného pole).

    Průměr zorného pole lze změřit pomocí mikrometrického podložního skla, popř. tuto hodnotu sdělí vyučující.

muškátřepakukuřice



svrchní spodní

126 (4zp) 20x 105 (2zp) 20x

2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

bob


